



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ДВАДЦАТОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!



## Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (16680)

9 ЯНВАРЯ 1976 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
преднедельника

СЕГОДНЯ В ВОРОНЕЖЕ НАЧАЛА  
СВОЮ РАБОТУ XX ОБЛАСТНАЯ  
ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ



Из городов и сел нашей области на XX областную партийную конференцию прибыли люди разных возрастов и профессий, но одного благородного стремления: вдохновленно трудиться над осуществлением планов хозяйственного и культурного строительства, намечаемых нашей партией, ее ЦК на десятое пятилетие. Многие из них горячо под-

хватили призыв «Пятилетке — качеству — рабочую гарантию!»

На этом снимке, сделанном нашими фотокорреспондентами М. Евстратовым, В. Майоровым, вы видите делегатов XX областной партийной конференции (слева направо) звеньевую колхоза имени Докучаева Таловского района Героя Социалистического Труда А. В. Ефремову, электросварщика

запала имени Коминтерна Героя Социалистического Труда А. А. Черникова, бригадира маляров стройтреста № 4 В. П. Мешкову, скваковода колхоза имени Ильиша Острогожского района Героя Социалистического Труда В. Б. Бушманова и борщица большегрузных шин Воронежского ордена Ленина шинного завода Героя Социалистического Труда Н. Г. Богатырева.

## КОММУНИСТЫ — ВПЕРЕДИ

Сегодня в Воронеже открывается XX областная партийная конференция, которая подведет итоги работы коммунистов, всех трудящихся нашей области за выполнение решений XXIV съезда КПСС, планов девятой пятилетки и в свет новых задач, вытекающих из решения декабря 1975 г. Пленума ЦК КПСС, выводов и положений речи Леонида Ильина Брежнева, проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», определивших перспективы на будущее. Она проходит в обстановке, когда коммунисты, все трудящиеся нашей области готовятся достойно встретить XXV съезд КПСС.

В решении задач хозяйственного и культурного строительства внимание — партийным, советским, профсоюзовым и комсомольским организациям, а также ставшим руководителями за отечественный период было сосредоточено на повышении эффективности общественного производства, его интенсификации, ускорении научно-технического прогресса, роста производительности труда, улучшении качественных показателей, на разитивном социалистическом соревновании, творческих сдвигов трудящихся, на дальнейшем повышении авангардной роли коммунистов в всех сферах хозяйственной, политической, социальной и культурной жизни.

За прошедшие годы в нашей области заметно возросли масштабы промышленного производства и улучшились качественные показатели, заметно возросла производительность труда, укрепились связи науки с производством.

Как и прежде, в центре внимания областной партийной организации находились вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства. Несмотря на неэлектрифицированные условия во многих колхозах и совхозах области, возросло производство и заготовка продуктов сельского хозяйства.

Совершенствовалась с учетом новых задач идеологическая работа. Все многообразие средств и методов партийной организаций было направлено на формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, патриотизма и интернационализма, высоких нравственных качеств, коммунистического отношения к труду.

За годы пятилетки заметно повысился жизненный уровень трудящихся. Возросли денежные доходы населения, увеличились выплаты и льготы из общественных фондов потребления.

Абсолютное большинство воронежских коммунистов, находясь на ключевых позициях хозяйственного и культурного строительства, боролись за ускорение научно-технического прогресса, за дальнейший подъем промышленности и сельского хозяйства. Они выступали и выступают застрашителями патристического национального соревнования за досрочное выполнение и перевыполнение намеченных планов и обязательств.

Кому не известно имя сборщика большегрузных шин Воронежского ордена Ленина шинного завода, члена Президиума Верховного Совета РСФСР, Героя Социалистического труда Николая Григорьевича Бол-

гатырева! Прошлая девятая пятилетка была для этого коммуниста ударной эпохи: он выполнил за это время более двух пятилетних заданий.

Сейчас на многих промышленных предприятиях Воронежа развернулось массовое шефство кадровых рабочих над молодой рабочей сменой. А положил начало этому замечательному движению кандидат в члены ЦК КПСС, бригадир электромехаников Воронежского завода радиодеталей Герой Социалистического Труда Сергей Николаевич Савин. Это он и его товарищи дали путевку в жизнь тысячам юношей и девушек, достойно представляющих нашу рабочую

торговли и бытового обслуживания. Здесь тоже есть нерешенные проблемы, которые требуют от себя по-всеславной партийной работы.

Новый период, с которого началась девятая пятилетка, характеризуется значительным возрастанием масштабов хозяйственного и культурного строительства. Основные усилия коммунистов, всех трудящихся нашей области должны быть направлены на обеспечение всесторонней интенсификации общественного производства.

Партия ставит боевую задачу — превратить девятую пятилетку в пятилетку качества. В связи с этим всяческая поддержка заслуживает призы москвичей и их последователей — коллектива бригады из водителей автобусов № 5 подчиненных в десятой пятилетке качества — рабочую гарантию!

Как и прежде, пристальное внимание требуют вопросы ускорения научно-технического прогресса, роста производительности труда, улучшения использования производственных фондов, режима экономии, повышения дисциплины и ответственности кадров, всех звеньев.

Что касается села, то долг земледельцев — образцово подготовиться к весне, уделять особое внимание снегозадержанию, накоплению и внесению удобрений, подготовке семян, ремонту машинно-тракторного парка. Серьезный экзамен предстоит выдержать животноводам, для которых главное — обеспечить зимовку скота на фермах, повышение продуктивности животноводства.

Есть и другие немаловажные задачи, к которым приковано внимание партийных организаций. Из упомянутого решения зависит и первую очередь от дальнейшего совершенствования стиля и методов партийного руководства, организаторской и идеологической деятельности партийных организаций, от утверждения подлинного партийного стиля, от контроля и исполнения, воспитания кадров, от авангардной роли коммуниста. Сегодня с новой силой звучит плензинский канон о необходимости «поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше».

Коммунисты, обуздывая на партийных собраниях проект ЦК КПСС к XXV съезду, активно, заинтересованно закрывают немало заложенных резервов производства, начиная конкретную программу действий на 1976 год и десятую пятилетку. Они на деле дают тем в социалистическом соревновании, стремятся досрочно выполнять производственные задания уже с первых дней первого года пятилетки.

Личный пример коммунистов в образцовом труде, конкретных результатах по выпуску хороших, высококачественной продукции — это действительно, мобилизующая сила, влияющая на плодотворную работу всего коллектива. Если коммунисты завода, фабрики, колхоза, совхоза, организации, учреждения идут впереди в повседневных трудовых буднях — есть гаранты общего успеха во всех участках нашей работы.

Достойно встретить ХХV съезд партии, претворить в жизнь планы новой пятилетки — первейший долг коммунистов областной партийной организации, всех трудящихся области!

## • ПОЧИН КИРОВЦЕВ В ДЕЙСТВИИ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВЗАИМНАЯ

До неподавленного времени к захватывающему духу завода циклу на долю человека остался в основном контроль за режимом работы аппаратов. Требования строгие. Малейшее отклонение может привести к дефектам фольги и большими потерями, если они пройдут неизменными для оператора. Чтобы избежать этого, смена машины М. А. Глебовой, подчеркнув почтенный почин кировцев, решила взять под коллективный контроль качество трансляции.

Особенно пристальное внимание, — рассказывает начальник цеха А. И. Плужников, — мы обратили на повышение технического уровня производства. За последние годы внедрены типовые процессы обработки и травления фольги, новая технология производства высококачественной фольги. Полностью механизированы и автоматизированы операции рубки и разметки выкроек для конденсаторов высадки для конденсаторов из пластика.

В огромных пролетах цеха работах почти не видно —

по всему технологическому циклу в часы, руководимые мастерами Фомашиновыми, Р. М. Ряжскими и З. М. Первиковыми. Подписьская договорила соревнование, эти три коллектива взяли взаимные обязательства не допускать брака по обслуживаемому ими технологическому циклу. С первых дней нового года они держат слово. Высокое качество — это ритм в работе, справедливо считают радиодетальщики.

А. КРЕЧУН.

## ВАХТА ДЕСЯТОЙ

Труженики Воронежского домостроительного комбината, соревнуясь в честь ХХV съезда КПСС, решили на месяц раньше срока сдать в эксплуатацию два девятэтажных дома в Советском и Коминтерновском районах города общей площадью в 15 тысяч квадратных метров.

На Воронежском комбикормовом заводе с первых дней января смена, руководимая А. Григоренко, выдала дополнительную к заданию до 20 тонн продукции.

Коллектив Бутурлиновского консервного завода за первую пятидневку января выработал на 11 тысяч условных банок плоховоуловленных консервов больше задания.

На заводе «Воронежсельмаш» наливочные, результатов в прельзедовском соревновании в эти дни добились смена мастера М. Тогулемова из литьевого цеха, резчик металла И. Мещерякова, слесарь В. Большакова, слесарь И. Леонов. Транспортники из первых пятидневок января отгрузили хлебобулочными 475 ворохами и зерноочистительными машинами.

Соревнувшись за лестную встречу ХХV съезда КПСС, коллектива Воронежского линейного производственного управления магистральных газопроводов за минувшую ударную неделю сверх задания подняли потребители три миллиона кубометров природного газа.

С честью держат слово старшие машины компрессоров Н. Павленко, Д. Тараненко, машинист А. Цуненко, слесарь А. Баранчиков.

К концу января дополнительно к заданию будет подано 20 миллионов кубометров этого дешевого топлива.

Работники Воронежского пассажирского автотранспортного предприятия № 1 перевыполнят свой недельный план на 4600 рублей. Первыми в соревновании завоевали коллектива бригад, руководимые В. Сенцовым и Н. Губкиным.

Коллектив Воронежского завода счетных приборов задание минувшей трудовой недели по объему производства выполнил на 130 процентов. В соревновании особенно отличились стеклочинка М. Антикова, борщица В. Подворникова, заготовщик тары Н. Худяков.

Наши делегаты

Золотой серединой в человеке считают его дела. Они выявляют характер, отношение к окружющим. Отсюда складывается или успех, или неудача.

Лудильщицы цеха керамических изделий Нины Нестеровой Медведевой из титановой группы липецкого коллектива считают достойными Ей всегда работать с коллегами, с семьей. Все у нее в лад, все разложено по полочкам. Шедроность ее душа безгранична. Спросите об этом членов бригады лудильщиц Татьяну Ивановну Серикову, Эмму Констан-

тиновну Струкову, Марию Федоровну Петровскую, Елену Ивановну Коновалову, Юю Алексеевну Дуванову, Валентину Андреевну Чекрасову, и они расскажут о том, что их несгибаемый бригадир Нина Нестеровна Медведева на своем месте и что она — отличная производственница, умела наставница, человека с открытым сердцем.

И лудильщицы еще долго будут перечислять достоинства Нины Нестеровны в коллективе керамического цеха. Ясно будет одно, что золотой серединой их уважаемой бригады является доброта, человечность, так как для ее землянок и производственных хороших, нужные наименования социалистическому обществу.

На днях Н. Н. Медведеву избрали делегатом на ХХV съезд партии — делегатом областной партийной конференции. Она — единственный коммунистического труда, награждена знаком «Ударник 9-й пятилетки», агитатор цеха, член парткома завода. Бригада, которой руководят коммунисты, работает на один наряд. Работа такого рода спокойна, от одной ошибки зависит успех выполнения задания всем коллективом. Поэтому стараются лудильщицы работать аккуратно, советствуя друг с другом, передавая опыт у старейших, более опытных тружеников. В первую очередь, к ним присасывается сама Нина Нестеровна, трудовой путь которой начался в 1954 году. В первом году работы окончил вечернюю школу. За двадцать рабочих лет накопила солидный жизненный опыт, который с удовольствием передает молодежи...

Избрана единогласно... Значит, в нее верят, глубоко ценят, как коммуниста, преданных делу партии и народа.

Н. МЕТАЛЬНИКОВ,  
сотрудник газеты «За радио»  
завода «Электросигнал»,  
Фото В. Буслова.





